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@ Normalement, le signal issu de "oscillateur (1) est divisé¢ dans F\ ' FaiFaiFinFuiFiaF A3

le diviseur (2), puis mis en forme dans le circuit (3) et conduit v s ;—T—--' —F-7 -]-----"— -
sous forme d’impulsions espacées de 1 s, traversant la porte (11), ' F—ETFL ; A
au transducteur et au dispositif d’affichage symbolisé par (12). En : j D 5
pressant durant un temps inférieur au temps de.fiiscrimination sur E ! '5
'interrupteur (13), une impulsion supplémentaire se forme dans o B
les circuits (34, 41, 45) et passe par la porte (11) comme impulsion E L_ B o
additionnelle. Si la pression sur le bouton (13) dure plus long- ] 8 )

temps que la période de discrimination déterminée par le
compteur (27), le diviseur est remis 4 zéro par le circuit (28) et la
transmission des impulsions & la porte (11) est bloquée aussi long-
temps que I'interrupteur (13) est enclenché.
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REVENDICATIONS

1. Dispositif de correction de I’beure pour piéce d’horlogerie
électronique pourvue d’un circuit oscillant qui crée un signal de
référence, d*un circuit diviseur a plusieurs étages, connectés en .
cascade, qui regoit le signal de référence et crée un signal de base
de temps, et d’un dispositif de comptage et d’affichage recevant le
signal de.base de temps et actionnant des moyens d’affichage,
caractérisé en ce qu’il comprend un interrupteur de correction
unique (13) susceptible d’étre actionné & la main entre une posi-
tion ouverte et une position fermée, un circuit d’interrupteur (16)
capable de créer un signal d’interrupteur mis en forme et indi-
quant I'état d’ouverture et de fermeture de Iinterrupteur, un
circuit de porte (11) qui regoit le signal de base de temps et le
signal d’interrupteur et commande I’application du signal de base
de temps au dispositif de comptage et d’affichage, un comp-
teur (27) qui est connecté 4 un étage du diviseur et qui compte le
signal issu de cet étage, de maniére 4 discriminer le mode de
correction du systéme correcteur, un circuit de rappel (28) qui
raméne & zéro tous les étages du diviseur, quand 1’état du comp-
teur atteint une valeur prédéterminée, et qui libére tous les étages
du diviseur & Pouverture de l'interrupteur, un premier circuit
générateur d’impulsions (34) qui développe une impulsion en
réponse a la fin du signal d’interrupteur, si cet événement se
produit avant que le compteur ait atteint ladite valeur prédétermi-
née, un circuit flip-flop (41) actionné par le signal de sortie du
premier circuit générateur d’impulsions, de maniére & produire un
signal de sortie qui réenclenche le diviseur et un second circuit
générateur d’impulsions (45) capable de recevoir la sortie du -
diviseur, de maniére & produire un signal de sortie de rappel du
flip-flop.

2. Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en ce que le
diviseur est connecté a un circuit de mise en forme (3) qui com-
prend une série de portes ET (4-8) & deux entrées qui com-
prennent chacune une premiére entrée connectée A un certain
étage du diviseur et une seconde entrée connectée au flip-flop (41),
de maniére a recevoir sa sortie et une porte NOR (9) qui regoit les
signaux de sortie desdites portes ET.

3. Dispositif selon la revendication 2, caractérisé en ce que les
circuits générateurs d'impulsions (34 et 45) comprennent chacun
une série d’inverseurs en série et une porte NOR a deux entrées
dont la premiére entrée est connectée a une sortie des inverseurs,
tandis que la seconde entrée est connectée a une entrée des inver-
Seurs.
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La présente invention se rapporte 4 un dispositif de correction
de I’heure pour piéce d’horlogerie électronique pourvue d’un
circuit oscillant qui crée un signal de référence, d’un circuit divi-
seur a plusieurs €tages connectés en cascade qui regoit le signal de
référence et crée un signal de base de temps, et d’un dispositif de
comptage et d’affichage recevant le signal de base de temps et
actionnant des moyens d’affichage.

Dans les piéces d’horlogerie électroniques, le signal de réfé-
rence, par exemple un signal ayant une fréquence de 1 Hz qui
forme la base du comptage du temps, est un signal de sortie d’un
diviseur de fréquence qui recoit le signal de sortie d’un oscillateur
piloté par exemple par un quartz. Le transducteur, par exemple
un moteur a rotation discontinue, est entrainé par le signal de
référence et actionne des aiguilles. Dans les piéces d’horlogerie de
ce genre, le temps affiché présente une erreur qui dépend des
variations de la fréquence d’oscillation du quartz et des erreurs de
fonctionnement du transducteur. Il est donc nécessaire d’effectuer 6
des corrections ponctuelles.

_ Si le temps affiché est en retard, on introduit une impulsion de
correction en plus du signal de référence dans le dispositif de
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comptage. Si le temps affiché avance, le signal de référence doit
étre inhibé afin de ne pas alimenter le dispositif de comptage.
Encore maintenant, les dispositifs de mise a ’heure ou de
correction de ce genre comprennent des interrupteurs qui com-
mandent les corrections d’avance ou de retard, et des circuits
indépendants associés 4 ces interrupteurs. Un autre interrupteur
assure la remise a zéro du diviseur de fréquence. Les dispositifs de
mise & I’heure connus comprennent donc plusieurs interrupteurs
qui leur donnent un encombrement relativement grand. On peut
aussi prévoir un interrupteur a plusieurs contacts, mais la compli-
cation des circuits augmente. Le but de la présente invention est
de réaliser un dispositif de mise & I’heure pour piéce d’horlogerie
électronique qui ne comporte qu’un seul interrupteur agissant de

“maniére a faire retarder le temps affiché ou 2 le faire avancer, &

corriger un temps prédéterminé et & remettre le circuit diviseur &
z€ro par un choix de la durée de opération.

Le DOS allemand 2336328 décrit une montre électronique &
moteur pas & pas dans laquelle les corrections, aussi bien d’avance
que de retard, sont effectuées au moyen d*un bouton-poussoir. La
période discriminatoire (TD) est déterminée par un groupe
d’étages du diviseur de fréquence. Pour retarder I'indication
horaire affichée, il faut presser sur le bouton-poussoir durant un
temps supérieur & la période de discrimination, et la réouverture
de I'interrupteur provoque la remise a zéro d’un étage du diviseur.

Le but de I'invention est de réaliser un dispositif de correction,
du genre mentionné au début, dans lequel, d’une part, les circuits
nécessaires pour accomplir les fonctions de correction sont
entiérement distincts du diviseur de fréquence et dans lequel,
d’autre part, une correction provoquant un retard de la montre
agit par remise a zéro de tous les étages du diviseur, de sorte
qu’une seconde apres avoir laché le bouton-poussoir de correc-
tion, l'aiguille des secondes se remet & se déplacer & une allure
régulicre.

Dans ce but, le dispositif selon I'invention, du genre men-
tionné au début, est caractérisé en ce qu’il comprend un interrup-
teur de correction unique susceptible d’étre actionné a la main
entre une position ouverte et une position fermée, un circuit
d’interrupteur capable de créer un signal d’interrupteur mis en
forme et indiquant I’état d’ouverture et de fermeture de I'interrup-
teur, un circuit de porte qui regoit le signal de base de temps et le
signal d’interrupteur et commande ’application du signal de base
de temps au dispositif de comptage et d’affichage, un compteur
qui est connecté A un étage du diviseur et qui compte le signal issu
de cet étage, de maniére & discriminer le mode de correction du
systéme correcteur, un circuit de rappel qui raméne a zéro tous les
étages du diviseur quand I’état du compteur atteint une valeur
prédéterminée et qui libére tous les étages du diviseur & 'ouver-
ture de I’interrupteur, un premier circuit générateur d’impulsions
qui développe une impulsion en réponse a la fin du signal d’inter-
rupteur, si cet événement se produit avant que le compteur ait
atteint ladite valeur prédéterminée, un circuit flip-flop actionné
par le signal de sortie du premier circuit générateur d’impulsions,
de maniére 4 produire un signal de sortie qui réenclenche le
diviseur et un second circuit générateur d’impulsions capable de
recevoir la sortie du diviseur de maniére a produire un signal de
sortie de rappel du flip-flop.

On va décrire ci-aprés une forme d’exécution de la présente
invention en se référant au dessin.

La fig. 1 est un circuit d’une forme d’exécution de I'invention,

la fig. 2 un graphique des signaux qui apparaissent dans I’état
normal du dispositif de mise 4 I’heure de la fig. 1,

la fig. 3 un graphique des signaux montrant une mise a ’heure
par retard, et

la fig. 4 un graphique des signaux montrant une mise a I’heure
par avance. '

On voit au dessin un oscillateur 1, un circuit diviseur 2, un
circuit de mise en forme 3, un circuit de porte du type NOR 11,
un interrupteur 13, un circuit d’interrupteur 16, un compteur 27,
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un circuit de remise & zéro 28, un circuit 34 de production d’une
" premiére impulsion, un flip-flop 41 et un circuit de production 45
pour une seconde impulsion.

L’oscillateur 1 aura de préférence comme étalon un cristal de
quartz vibrant & 32768 Hz. Cette fréquence étalon est divisée dans
le circuit 2, & 15 étages F1-Fis, en un signal de référence. Les
étages F1o a F15 produisent respectivement des fréquences de
sortie de 32 Hz, 16 Hz, 8 Hz, 4 Hz et 1 Hz. Ces sorties sont reliées
au circuit 3 de mise en forme.

Le circuit de mise en forme 3 comprend des portes ET 4,5, 6,
7, 8 qui regoivent les sorties des étages F11 4 Fi5 et un circuit
NOR 9 qui regoit la sortie de l’etage F1o et, en outre, celle des
portes ET 4-8.

Les circuits 4-8 sont & deux entrées, dont I"une regoit les
signaux de sortie des étages F11 4 F15 et I’autre un signal logique 1
inversé par I'inverseur 44 qui regoit lui-méme le signal de sortie’
normal, c’est-a-dire le signal logique 1 produit par le flip-flop 41.

La forme des ondes de sortie du circuit 3, dans son état nor-
mal, est donc la forme représentée en 3a 4 1a fig. 2. Le circuit 3
produit le signal de référence P ayant une impulsion de 15,6 ms.
Cette largeur d’impulsion correspond 4 un signal dérivé de
I’étage Fip et du signal 4 1 Hz.

Dans son état normal, cette impulsion de référence s apphque
aux moyens de mesure du temps 12 par un inverseur 10 et par le
circuit de porte NOR 11. Les moyens de mesure 12 ne sont pas
critiques pour la compréhension de I'invention et ne seront pas
décrits ici. On les désignera simplement par 12.

Sommairement, ils comprennent, dans la forme d’exécution’
décrite, un circuit de commande qui crée des impulsions positives
et négatives, un transducteur, par exemple un moteur i rotation
discontinue qui est actionné par les impulsions d’entrainement, et
un dispositif d’affichage comprenant des aiguilles, notamment une
aiguille des secondes, entrainée par le transducteur,

Dans son état normal, 'aiguille des secondes avance par sauts
a chaque seconde, en réponse a I'impulsion de référence P sus-
mentionnée.

Les moyens de comptage du temps sont supposés ici présenter
des erreurs dues, d’une part, & une variation de la fréquence
d’oscillation de Ioscillateur 1 et, d’autre part, & des erreurs de
fonctionnement du transducteur.

Le chiffre 13 désigne un interrupteur qui commande les opéra-
tions de correction.

Un de ses contacts est connecté & la borne'Vpp de la source
de puissance qui correspond au niveau logique 1 et un autre
contact est connecté par une résistance a la borne Vss qui corres-
pond au niveau logique 0. Le niveau logique au point 15 est 0
dans I’état normal, mais monte & 1 quand le contact est fermé.

Le signal qui apparait au point nodal 15 de I'interrupteur 13
est transmis au circuit 16 et au circuit de remise & zéro 28.

Le circuit d’interrupteur 16 est congu pour éviter les perturba-
tions provenant de 'interrupteur 13, quand ce dernier se ferme et
s’ouvre, et pour créer un signal de correction capable de corriger
de maniére ponctuelle le temps affiché en réponse & une mise en

-action de I'interrupteur. Le circuit 16 comporte un flip-flop 17
comprenant des portes NOR 18 et 19, des portes de transmis-
sion 21, 22 et un circuit de connexion avec les inverseurs 23, 24,
25.

Le circuit NOR 18 du flip-flop 17 regoit le signal produit par-
la mise en action de l'interrupteur 13 et le circuit NOR 19 regoit le
signal de 32 Hz dérivé du deuxiéme étage F19 du diviseur.

Le signal de sortie du circuit 19, c’est-a-dire le signal de sortie
du circuit flip-flop 17-est fourni a la borne d’entrée de la porte 21
du circuit de transmission et le signal de sortie de la porte 21 est
fourni 4 la borne d’entrée de la porte 22 par les inverseurs 24
et 25.

La borne de sortie de la porte 21 est connectée 4 la borne de
sortie de la porte 22. La borne de commande de la porte 21 regoit
le signal de I’étage Fip a travers Pinverseur 23.
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Dans-I’état normal, le circuit 16 fournit un signal répétitif qui
comprend le niveau logique 1 et le niveau 0, soit le signal dérivé
de I'étage F1o au circuit NOR 19.

La sortie du circuit flip-flop 17 est normalement 4 0 car ce
niveau logique est appliqué 4 la borne d’entrée du circuit 18.

L’état de sortie de I'inverseur 25, qui correspond a celui du
circuit 20, est le niveau 0 puisque la sortie du circuit 17 s’applique
a la borne d’entrée du circuit 20.

La sortie du circuit 17 passe au niveau-1 quand la sortie de
Iétage diviseur Fig est au niveau 0 et change a1 lorsque l’mter—
rupteur 13 est actionné.

L’état de sortie du circuit 20 passe de 0 4 1, car la porte 21 est
alors & I’état conducteur.

La sortie du flip-flop 17 n’est pas affectée par les perturba-
tions, siI’étage Fio reste au niveau 0, méme en cas de perturba-
tions créées au niveau de P'interrupteur 13.

Quand P'interrupteur 13 est actionné alors que la sortie de
Iétage Fio est au niveau 0, Iétat de sortie du circuit flip-flop 17
reste 4 0 jusqu’a ce que la sortie de I’état Fyg passe 4 0.

La sortie du circuit 20, donc le circuit 16, passe au niveau 1,
car la sortie du circuit 17 est inversée, comme mentlonne plus
haut, dés que I’état de I'étage Fq passe 4 0.

Le signal de sortie du circuit 17 est affecté par I'ordre d’en-
clenchement si I’état de sortie de I’étage F1g passe de 0 & 1 pen-
dant la durée de la mise en action de I'interrupteur 13.

Cependant, la porte de transmission 21 passe a I’état non
conducteur et la porte 22 passe 4 I’état conducteur au moment ou
I"état de sortie de I’étage de division Fig passe 4 I'état logique 1.

Le signal de sortie du circuit 17 est transmis par le circuit 20,
de maniére & former un signal de correction sans perturbation au
circuit 16.

Un signal électrique au niveau 0, sans perturbatlon est issu du
circuit 16, du fait que le circuit 17 et le circuit 20 sont actionnés
par I'ouverturé de l'interrupteur 13.

Comme indiqué plus haut, le signal de correction du niveau 1
sans perturbation est produit par le circuit 16 en réponse & une
mise en action de Vinterrupteur 13.

La borne de remise 4 zéro R du compteur binaire & 6 bits
regoit, par I'inverseur 26, le signal de sortie du circuit 16.

La borne CL du compteur 27 regoit le signal de 32 Hz dérivé
de Iétage Fio.

Dans I’état normal, la borne de sortie Q du compteur 27
produit le niveau 0 et le compteur 27 ne compte pas puisque la
borne R est & 0. En conséquence, un signal de correction du
niveau 0, produit par le circuit 14 lors de la fermeture de Pinter-
rupteur, empéche le compteur 27 de revenir & zéro et ce dernier
compte le signal de 32 Hz fourni 4 la borne de clock pulse CL. Le
compteur 27 compte trente-deux impulsions aprés quoi la
borne Q produit le niveau logique 1.

Cependant, si la durée d’actionnement de Iinterrupteur 13 est
courte et la durée du signal de correction tiré du circuit 16 est
inférieure & 1 s, le compteur 27 qui n’a pas encore compté trente-
deux impulsions est remis & zéro, de sorte que I’état de sortie de la
borne de sortie Q est 4 I’état 0.

Le signal de sortie du compteur 27 est appliqué a la borne
d’entrée du circuit NAND 29 dans le circuit de remise & zéro 28

- avec le signal électrique au point nodal et le 51gnal de sortie du
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circuit 16.

Le circuit de remise & zéro 28 se compose du circuit NAND 29
et de I'inverseur 30 qui inverse la sortie du circuit 29. Le signal de
sortie du circuit 28 s’applique 4 la borne de rappel 4 zéro R du
circuit diviseur 2 et au circuit 31.

Le circuit 31 se compose du circuit NOR 32 recevant le signal
de sortie du circuit 28 et du circuit NOR 33 recevant le signal de
sortie du circuit 11. _

La sortie du circuit 31 produit un signal en réponse & la sortie
du circuit 33 et I'état de sortie est 0 dans I’état normal.



Le signal de sortie du circuit 16 est appliqué au circuit 11
fonctionnant en perte, et au premier circuit générateur d’impul-
sions 34. Ce premier circuit se compose d’un circuit de retard
comprenant les inverseurs 35, 36 et 37 du circuit NOR 38 recevant
les signaux de sortie du circuit de retard et du circuit d’interrup-
teur 16, et du circuit NOR 40 recevant le signal de sortie du
circuit 38 par P'inverseur 39 ainsi que le signal de sortie du cir-
cuit 31.

L’état de sortie du premier circuit 34 correspond a I’état de
sortie du circuit 40. Normalement, il est a 1’état 0.

Le circuit NOR 40 produit des impulsions a un niveau
logique 1, & condition que I’état de sortie du circuit flip-flop 31
soit le niveau 0, car la sortie du circuit NOR 38 passe au niveau 1
durant le temps correspondant & la somme des retards des inver-
seurs 35, 36, 37 au moment ou I’état de sortie du circuit 16 passe
delao.

L’impulsion de sortie du premier circuit générateur 34 s’ap-
plique au circuit flip-flop 41 composé des circuits NOR 42 et 43,
de sorte que le circuit flip-flop 41 est dans I’état de rappel 4 zéro.

L’état de sortie du circuit 41 étant I’état de sortie du circuit
NOR 43, il correspond au retour a I’état normal. Cependant, ce
circuit est alimenté par 'impulsion dérivée du premier circuit
générateur.

Le signal de sortie du circuit 41 s’applique aux circuits
AND 4-8 du circuit 3 par I'inverseur 44.

La borne de remise a zéro du flip-flop 41 étant la borne d’en-
trée du circuit NOR 43, elle recoit le signal dérivé du second
circuit générateur 45.

Le second circuit générateur se compose du circuit NOR 49
dont la borne d’entrée regoit le signal de sortie du circuit de mise
en forme 3 et dont une autre borne d’entrée regoit le signal de
sortie du circuit de mise en forme 3 par les inverseurs 46, 47, 48.

Le signal de sortie du second circuit générateur 45 est produit
par la borne de sortie du circuit 49. Au moment ot I’état de sortie
du circuit 3 passe du niveau 1 au niveau 0, I'impulsion du niveau
logique 1, ayant une largeur d’impulsion correspondant au retard
des inverseurs 46, 47, 48, se produit.

Le circuit flip-flop 41 est ramené a son état initial par 'impul-
sion, I’état de sortie du circuit 41 étant maintenu an niveau 0.

Maintenant, la mise & I’heure d’une piéce d’horlogerie ayant la
structure décrite sera décrite ci-apres.

Lorsque le temps affiché par les moyens de mesure 12 est en
retard, une impulsion de correction additionnelle & 'impulsion de
référence est produite et transmise aux moyens de comptage 12
par actionnement de 'interrupteur 13 en moins de 1 s, ce qui
effectue la correction désirée. . .

On se référera au graphique des temps de la fig. 3. L’interrup-
teur 13 étant actionné au temps t1, ’état de sortie du circuit 17
passe au niveau 1 au temps t2 auquel le signal divisé représenté en
fio et dérivé de I’étage Fig passe 4 I’état logique O.

Le circuit flip-flop 17 produit le signal électrique ayant la
forme fig et la forme inverse 17a pendant la durée d’actionnement
de 'interrupteur 13.

Le signal de sortie du circuit 20, donc du circuit 16, passe au
niveau | en réponse au signal de sortie du circuit 17, comme on le
voit par la forme d’onde 16a, au temps t2, et se maintient au
niveau 1 jusqu’au temps ts, aprés que l'interrupteur a été ouvert
au temps ts.

Le signal de correction sans perturbation, ayant le niveau 1,
est produit par le circuit 16 4 la fermeture de I'interrupteur 13.

Les moyens de mesure ou de comptage 12 sont bloqués pour
recevoir I'impulsion de référence, méme si cette derniére est
fournie par le circuit 3, car ’état de la borne d’entrée du circuit 11
se maintient au niveau 1.

Le compteur 27 est empéché de revenir a zéro au moment out
le signal de correction commence a compter le signal d’entrée,
mais le compteur 27 est ramené & zéro au moment méme ou la
création du signal de correction se produit et avant de bloquer
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“Timpulsion de comptage de la borne Q, car la durée d’opération

de l'interrupteur est inférieure a 1 s.

En conséquence, les sorties du compteur 27 et du circuit de
remise 4 zéro 28 se maintiennent au niveau logique 0, comme on
le voit avec les formes d’ondes Qa et 28a.

D’autre part, au temps t4, la réaction du signal de correction
est bloquée et le signal d’entrée du premier circuit générateur 34
tombe au niveau logique 0 a partir du niveau 1.

Au moment de la chute, le premier circuit générateur 34
produit un signal au niveau logique 1 avec une largeur d’impul-
sion qui correspond au retard des inverseurs 35, 36, 37, comme le
montre I’onde 34a.

Le circuit flip-flop 41 passe a I’état de mise & ’heure sous
P’effet de cette impulsion, de sorte que la sortie du circuit flip-
flop 41 est inversée au niveau logique 1, comme le montre
I’onde 41a. L’état de sortie du circuit 41 passe au niveau
logique 1.

Le signal électrique de ce niveau logique 1 s’applique aux
bornes d’entrée des circuits AND 4-8 par P'inverseur 44, de sorte
que I'impulsion de correction P; du niveau 1, telle qu’elle est
montrée par la forme 3a, se produit 4 la sortie du circuit NOR 9
au moment ou I’état de sortie de ’étage diviseur F1o passe au
niveau logique 0. Au moment ol I'impulsion de correction P; se
produit, elle est conduite aux moyens de comptage 12 par I'inver-
seur 10 et le circuit NOR 11, car le signal de correction s’élimine
déja.

D’un autre c6té, au moment ot I'impulsion de correction P;
tombe, le second circuit générateur 45 produit une impulsion de
remise & zéro ayant une largeur d’impulsion qui correspond au
retard des inverseurs 46, 47, 48, ce qui refait basculer le flip-
flop 41.

- En conséquence, tous les circuits passent a I’état normal au
moment ol une impulsion de correction se produit. :

Comme mentionné précédemment, au cas ot la durée d’opéra-
tion de I'interrupteur 13 est inférieure & 1 s, le circuit NOR 11
produit 'impulsion de correction P; en plus de I'impulsion de
référence P.

C’est pourquoi le retard est corrigé par mise en action répétée

" de I'interrupteur 13, dans une mesure qui correspond au retard.
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On va décrire maintenant la mise  I’heure dans le cas ot la
piéce d’horlogerie avance (voir fig. 4).

Le circuit 16 produit un signal de correction au niveau
logique 1 au temps ts, comme le montre la forme d’onde 16b, par
mise en action de I'interrupteur, comme le montre la forme
d’onde 13b au temps ts.

Le compteur 27 produit une sortie qui dérive de la borne de
sortie Q, puisqu’il compte trente-deux signaux diviseurs de sortie
a I’étage Fio si on ferme I'interrupteur 13 pendant plus de 1 s.

Le circuit de retour 28 produit un signal de retour au niveau
logique 1, comme le montre la forme d’onde 28b, du fait que tous
les signaux produits au circuit NAND 29 du circuit 28 sont au
niveau logique 1 4 la sortie de comptage.

Le circuit diviseur 2 est ramené a I’état initial et 1’état de sortie
du circuit flip-flop 31 passe au niveau logique 1.

L’impulsion de référence Py produite par le circuit 3, comme
le montre la forme d’onde 3b, durant le temps que le circuit 16
produit le signal de correction par la fermeture de I’interrup-
teur 13, ne s’applique pas aux moyens de comptage 12, car I'im-
pulsion de référence Pp ne se produit pas & la borne de sortie du
circuit NOR, comme le montre la ligne pointillée de la forme
d’onde 11a, puisqu’une borne de sortie du circuit NOR 11 est
maintenue a ’état logique 1 par le signal de correction.

Le circuit diviseur 2 rebascule, de sorte que le signal divisé
fourni au circuit de mise en forme 3 passe au niveau logique 0.
Ainsi, la borne de sortie du circuit de mise en forme 3 produit un
signal électrique au niveau logique 1.

Ainsi, ce signal €lectrique ne produit aucun effet dans la borne
de sortie du circuit NOR. Pendant la durée de la pression sur
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Pinterrupteur 13, I'aiguille des secondes est maintenue stoppée

puisque les moyens de comptage du temps 12 ne regoivent pas le

signal de comptage. Au temps tg, ¢’est-3-dire au moment ou

Iinterrupteur 13 est ouvert, un des signaux d’entrée de la porte

NAND 29 passe a I’état logique 0 et I’état de sortie du circuit 28

passe au niveau 0. Le circuit diviseur 2 ne peut pas repasser a
_Détat initial. '

Au temps t ou la sortie de 1’étage diviseur Fig passe du
niveau 0 au niveau 1, soit 15,6 ms aprés que le circuit 2 n’a pas pu
revenir a zéro, I’état de sortie du circuit 3 passe a 0 et I'état de
sortie du circuit flip-flop 17 passe 4 0.

Au temps tio ot la sortie de I’étage F19 passe au niveau 0, soit
aprés un autre laps de temps de 15,6 ms, le circuit interrupteur 16
ne produit pas de signal de correction, de sorte que le comp-
teur 27 est remis 4 I'état initial et I’état de sortie de la borne de
sortie Q passe a I’état 0.

Au moment ot le circuit interrupteur 16 tombe a I’état 0, le
circuit NOR 38 du premier générateur d’impulsions 34 produit
des impulsions a I’état logique 1 dont la largeur d’impulsion
correspond au retard des inverseurs 35, 36, 37.

Cependant, Iétat de sortie du premier générateur 34 se main-
tient au niveau logique 0, car le circuit NOR 40 regoit le signal
électrique du niveau 1 inversé par le flip-flop 31 au temps t7,
comme le montre la forme d’onde 31b. -

La sortie du circuit flip-flop 41 ne change donc pas d’état.

Au temps t11, 1 s aprés le temps ts, I'impulsion de référence P
parait 4 la borne de sortie du circuit 3 et se transmet aux moyens
de comptage 12 par P'inverseur 10 et le circuit 11.

Le circuit flip-flop 31 rebascule sous I'effet du signal de sortie
du circuit NOR 11 et passe & I’état logique 0, ce qui raméne les
circuits a leur état normal.

Comme mentionné précédemment, l’algullle des secondes
arréte d’avancer pendant la durée d’actionnement de I'interrup-
teur 13 si ce dernier est actionné pendant plus de 1 s. En effet,
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I'impulsion de référence ne s’applique alors plus aux moyens de
comptage du temps.

Cependant, 'aiguille des secondes commence 4 agir 1 s aprés
Pouverture de I’interrupteur 13.

La correction du temps, ou mise 4 I’heure par avance, est
effectuée en contrdlant la durée de I'opération de I'interrup-
teur 13. Celle-ci doit correspondre au temps d’avance.

La fermeture de Pinterrupteur 13 pendant plus de 1 s est
utilisée pour remettre a zéro le circuit diviseur 2.

L’envergure de la présente invention n’est pas limitée aux
formes d’exécution décrites et englobe tous les perfectionnements
que P'on peut apporter a I'invention.

Par exemple, quand le compteur comprend un compteur
binaire 4 six positions, la mise 4 I’heure en cas de retard est
réalisée si la durée de fermeture de I'interrupteur 13 est inférieure
a 1 s et la mise a ’heure en cas d’avance si la durée de fermeture
est supérieure a 1 s.

Toutefois, le temps discriminateur entre le retard et 'avance
dépend du nombre de positions du compteur.

Le systéme de mise a ’heure décrit ci-dessus permet donc
d’effectuer des corrections par avance ou par retard, au moyen
d’un méme bouton, en choisissant la durée de fermeture du contact.

Si on désire faire une mise a I’heure par retard, il se produit
une impulsion de correction différente de 'impulsion de référence
qui s’additionne a celle-ci dans les moyens de comptage. En
revanche, la mise a I’heure est réalisée en contrdlant le nombre de
fois que I’on presse sur le bouton.

Pour une mise a I’heure par avance, le signal de référence est
bloqué et coupé des moyens de comptage aussi longtemps que le
bouton de commande est pressé.

En outre, le circuit diviseur est remis & zéro, comme on I'a vu
plus haut.

Le systeme décrit présente donc un avantage par rapport aux

" systémes & plusieurs interrupteurs.

2 fepil]es dessins
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